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Ⅰ 調査の概要 

１．調査の目的 

 この調査は、九州・山口における６歳未満の子を持つ夫婦の家事・育児時間等に関する実

態を把握し、九州地域戦略会議次世代育成プロジェクトチームにおける今後の男性の家事・

育児への参加促進に向けた施策立案に役立てるための基礎資料とすることを目的に実施した。 

 

２．調査概要 

（１）調査地域 

 九州８県及び山口県（全９県） 

 

（２）調査対象 

 九州・山口在住の６歳未満の子を持つ夫婦 

 

（３）調査方法 

 ＷＥＢによる調査 

 （調査会社の登録者から調査対象を抽出） 

 

（４）調査期間 

 令和６年１月 15 日～令和６年２月 26日 

 

（５）調査内容 

 属性（性別、年齢、子どもの人数） 

 夫婦の就労形態 

 親との同居または近居による家事・育児支援の状況 

 平日（仕事をしている日）の家事・育児等の時間 

 休日（仕事をしていない日）の家事・育児等の時間 

 家事・育児等に対する考え方について 

 男女が共に家事・育児を担うために必要だと思うこと 

 男性の育児休業等の取得について 

  



2 

３．回収の結果 

県名 回答数 割合 

1 山口県 397 10.9% 

2 福岡県 548 15.0% 

3 佐賀県 372 10.2% 

4 長崎県 391 10.7% 

5 熊本県 463 12.7% 

6 大分県 374 10.3% 

7 宮崎県 317 8.7% 

8 鹿児島県 403 11.1% 

9 沖縄県 378 10.4% 

合計 3,643 100.0% 

 

４．報告書の見方 

 回答は、各質問の回答者数（計）を基数とした百分率（％）で示している。小数点第２位

を四捨五入しているため、比率の合計が 100.0％にならない場合がある。 

 複数回答を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超える。 

 回答があっても、小数点第２位を四捨五入して 0.1％に満たない場合は、表・グラフには

「0.0」と表記している。 

 表・グラフにおいて、回答選択肢を簡略化して表記している場合がある。 

 グラフ内の SA は単数回答、MA は複数回答を示している。 

 家事・育児等の取組平均時間の算出については、 

「1 分～30 分未満」の回答を「15分」 

「30 分～１時間未満」の回答を「45 分」 

「１時間～２時間未満」の回答を「１時間 30 分（90 分）」 

「２時間～３時間未満」の回答を「２時間 30 分（150 分）」 

「３時間～４時間未満」の回答を「３時間 30 分（210 分）」 

「４時間～５時間未満」の回答を「４時間 30 分（270 分）」 

「５時間～６時間未満」の回答を「５時間 30 分（330 分）」 

「６時間以上」の回答を「９時間（540 分）」※ と仮定して、 

項目の合計時間を回答者数で割ることで算出している。 

  ※６時間以上については、回答者が記入した時間から特異値を除いた値の平均値とした。 

 合計時間と各時間を足し合わせた時間は、四捨五入しているため合わない場合がある。 
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Ⅱ．調査結果 

１．属性（性別、年齢、子どもの人数） 

（１）性別 

 回答者の性別をみると、全体では「男性」が 45.9％、「女性」が 54.1％となっています。 

 

 

 

 
男性 女性 

全体 45.9% 54.1% 

居住地 

山口県 47.4% 52.6% 

福岡県 50.2% 49.8% 

佐賀県 44.4% 55.6% 

長崎県 44.2% 55.8% 

熊本県 41.7% 58.3% 

大分県 46.3% 53.7% 

宮崎県 41.6% 58.4% 

鹿児島県 48.9% 51.1% 

沖縄県 46.6% 53.4% 

 

（２）年齢 

 回答者の年齢をみると、「30 歳代」の割合が最も高く 46.0％、次いで「40 歳代」が 36.2％、

「20 歳代」が 10.4％、「50 歳以上」が 7.4％となっています。 

 

 

45.9% 54.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1 男性 2 女性 SA,n=3,643

10.4% 46.0% 36.2% 7.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1 20歳代 2 30歳代 3 40歳代 4 50歳以上 SA,n=3,643
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（３）子どもの人数 

 子どもの人数をみると、「２人」の割合が最も高く 37.3％、次いで「１人」が 34.9％、

「３人以上」が 27.8％となっています。 

 今回の調査では、子どもが「２人以上」の割合が 65.1％と６割以上を占めています。 

 居住地別にみると、「２人以上」の割合が最も高かったのは、「宮崎県」で 68.9%、次いで

「熊本県」が 68.7%となっています。 

 親との同居・支援の有無別にみると、「２人以上」の割合は、「同居・近居なし」が 63.3%

に対して、「同居・近居・支援有」では 67.0%、「同居・近居・支援なし」は 68.9%と高く

なっています。 

 

 

  

1人 2人 3人以上 2人以上

34.9% 37.3% 27.8% 65.1%

山口県 37.6% 36.6% 25.8% 62.4%

福岡県 38.8% 35.7% 25.6% 61.2%

佐賀県 33.1% 43.0% 23.9% 66.9%

長崎県 35.4% 39.0% 25.6% 64.6%

熊本県 31.3% 37.2% 31.5% 68.7%

大分県 36.7% 36.7% 26.5% 63.3%

宮崎県 31.1% 41.3% 27.6% 68.9%

鹿児島県 35.2% 36.2% 28.7% 64.8%

沖縄県 33.1% 31.5% 35.4% 66.9%

同居・近居なし 36.7% 36.6% 26.8% 63.3%

同居・近居
支援有

33.0% 38.5% 28.5% 67.0%

同居・近居
支援なし

31.1% 37.6% 31.3% 68.9%

全体

居住地

親との同居
・支援の

有無
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２．夫婦の就労形態 

 夫婦の就労形態をみると、「共働き」の割合が最も高く 66.4％、「夫のみ就労」が 29.8％

となっており、この２つで 96.2％を占めています。 

 居住地別にみると、「共働き」の割合が最も高いのは、「熊本県」で 73.4％、次いで「宮

崎県」が 70.7％、「長崎県」が 70.6％となっています。一方、「共働き」の割合が最も低

いのは、「山口県」で 58.7%、次いで「福岡県」が 61.9%、「鹿児島県」が 63.0％となって

います。「山口県」、「福岡県」、「鹿児島県」では「夫のみ就労」がいずれも３分の１以上

となっています。 

 

 

  

共働き 夫のみ就労 妻のみ就労 共に無職

66.4% 29.8% 2.6% 1.2%

山口県 58.7% 38.5% 2.3% 0.5%

福岡県 61.9% 34.1% 2.7% 1.3%

佐賀県 67.7% 29.8% 1.9% 0.5%

長崎県 70.6% 25.6% 1.3% 2.6%

熊本県 73.4% 22.5% 3.2% 0.9%

大分県 64.4% 30.7% 2.9% 1.9%

宮崎県 70.7% 24.9% 4.1% 0.3%

鹿児島県 63.0% 34.0% 2.2% 0.7%

沖縄県 68.8% 26.2% 2.9% 2.1%

全体

居住地
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３．親との同居または近居による家事・育児支援の状況 

 「親との同居・近居により、家事・育児を支援してもらっていますか」と尋ねたところ、

「親と同居・近居していない」の割合が最も高く 57.5％となっています。「親と同居・近

居しているが、家事・育児を支援してもらっていない」は 12.3％であり、これと合わせ

ると、全体の 69.8％が親から家事・育児の支援を受けていない、となっています。 

 就労形態別にみると「共働き」は、「親と同居・近居し、家事・育児を支援してもらって

いる」が 33.4％と高くなっています。なお、回答母数が少なく、取り扱いに注意が必要

ですが、「妻のみ就労」では半数近くが「親と同居・近居し、家事・育児を支援してもら

っている」と回答しています。 

 居住地別にみると、「親と同居・近居し、家事・育児を支援してもらっている」の割合が

最も高いのは、「佐賀県」で 34.7％、次いで「熊本県」が 33.0％となっています。一方、

「親と同居・近居していない」の割合が最も高いのは、「鹿児島県」で 63.5％、次いで「福

岡県」が 63.1％となっています。 

 子どもの数別にみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 

親と同居・近居
していない

親と同居・近居
しているが、家事
・育児を支援して
もらっていない

親と同居・近居し、
家事・育児を支援
してもらっている

57.5% 12.3% 30.1%

共働き 55.8% 10.9% 33.4%

夫のみ就労 63.9% 13.9% 22.2%

妻のみ就労 40.0% 11.6% 48.4%

共に無職 36.4% 54.5% 9.1%

20歳代 59.3% 9.3% 31.5%

30歳代 57.8% 12.1% 30.1%

40歳代 56.3% 13.2% 30.5%

50歳以上 59.7% 13.8% 26.5%

山口県 54.4% 13.4% 32.2%

福岡県 63.1% 12.2% 24.6%

佐賀県 52.2% 13.2% 34.7%

長崎県 57.3% 12.8% 29.9%

熊本県 55.5% 11.4% 33.0%

大分県 53.7% 13.6% 32.6%

宮崎県 53.6% 13.9% 32.5%

鹿児島県 63.5% 10.9% 25.6%

沖縄県 61.4% 10.1% 28.6%

1人 60.5% 11.0% 28.5%

2人 56.5% 12.4% 31.1%

3人以上 55.3% 13.9% 30.8%

全体

就労形態

年代別

居住地

子どもの数



7 

４．平日（仕事をしている日）の家事・育児等の時間 

※家事・育児等：社会生活基本調査同様、「家事」、「介護・看護」、「育児」、「買い物」 

という４つの種類ごとに、夫婦の両方の取組時間を尋ねました。 

家事：炊事、洗濯、掃除等のほか、家具の修繕、通勤・通学の送迎、家計簿の記入等含む 

介護・看護：家族や別世帯の親族に対する看護又は介護（入浴・トイレ・移動・食事の介助等） 

 育児：乳幼児の世話、子どもの勉強・遊びの相手、保護者会の出席等 

買い物：食料品・日用品・電化製品・レジャー用品など各種の買い物（インターネット購入含む） 

 

（１）平日［夫］家事 

 「家事」について平日の夫の 1 日あたりの取組時間をみると、「１分～30分未満」の割合

が最も高く 28.1％、次いで「30 分～1 時間未満」が 23.8％、「取り組んでいない」が 20.4％

となっています。 

 性別でみると、「取り組んでいない」または「１分～30 分未満」と回答したのは、「男性」

が 33.6％であるのに対し、「女性」は 61.0％となっており、夫と妻とで認識に大きな差

があることがわかります。 

 年代別、居住地別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 夫の平日の「家事」の平均時間を算出したところ、「51 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

20.4% 28.1% 23.8% 17.3% 6.1% 2.4% 0.5% 1.3% 0.1%

男性 10.2% 23.4% 28.2% 23.9% 8.6% 3.2% 0.7% 1.7% 0.1%

女性 29.0% 32.0% 20.1% 11.8% 4.1% 1.7% 0.4% 1.0% 0.1%

20歳代 23.8% 30.4% 18.8% 17.5% 5.3% 1.6% 0.5% 2.1% 0.0%

30歳代 16.8% 29.9% 24.5% 17.2% 7.1% 2.4% 0.4% 1.5% 0.2%

40歳代 23.6% 25.7% 25.0% 17.1% 5.2% 2.5% 0.5% 0.3% 0.0%

50歳以上 22.0% 25.0% 20.9% 18.7% 6.0% 2.6% 0.7% 3.7% 0.4%

山口県 22.4% 30.5% 24.7% 12.8% 6.8% 2.3% 0.0% 0.5% 0.0%

福岡県 22.4% 29.2% 24.8% 15.0% 5.7% 1.5% 0.2% 1.3% 0.0%

佐賀県 18.0% 30.1% 22.3% 17.5% 6.2% 2.7% 0.5% 2.2% 0.5%

長崎県 21.7% 28.6% 21.0% 18.9% 5.4% 1.8% 0.8% 1.5% 0.3%

熊本県 20.1% 25.9% 26.1% 18.8% 5.8% 2.2% 0.2% 0.9% 0.0%

大分県 16.6% 32.1% 23.0% 15.0% 7.2% 3.2% 0.3% 2.4% 0.3%

宮崎県 21.1% 24.3% 23.0% 22.1% 5.7% 2.2% 1.3% 0.3% 0.0%

鹿児島県 21.6% 29.5% 20.3% 19.6% 5.7% 2.0% 0.2% 1.0% 0.0%

沖縄県 18.3% 21.4% 28.3% 17.7% 7.1% 4.2% 1.3% 1.6% 0.0%

1人 19.5% 28.7% 22.9% 17.6% 6.7% 2.4% 0.3% 1.7% 0.1%

2人 20.8% 28.5% 23.9% 17.4% 5.5% 2.4% 0.5% 0.8% 0.2%

3人以上 20.8% 26.8% 25.0% 16.9% 6.0% 2.4% 0.7% 1.4% 0.0%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（２）平日［夫］介護・看護 

 「介護・看護」について平日の夫の 1 日あたりの取組時間をみると、「取り組んでいない」

が 89.5％となっています。一方で、夫の約 10％は、介護・看護の取組時間があることが

わかります。 

 性別、年代別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 夫の平日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「９分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

89.5% 3.7% 2.4% 2.0% 1.1% 0.4% 0.3% 0.5% 0.0%

男性 87.0% 3.8% 3.3% 2.6% 1.5% 0.5% 0.5% 0.7% 0.1%

女性 91.5% 3.7% 1.7% 1.5% 0.8% 0.3% 0.2% 0.4% 0.0%

20歳代 87.3% 4.5% 3.7% 1.9% 1.3% 0.0% 0.5% 0.8% 0.0%

30歳代 90.9% 3.0% 1.8% 1.6% 1.3% 0.6% 0.2% 0.7% 0.0%

40歳代 89.7% 3.9% 2.5% 2.3% 0.8% 0.2% 0.3% 0.3% 0.0%

50歳以上 82.5% 6.7% 4.1% 3.7% 0.7% 0.4% 0.7% 0.7% 0.4%

山口県 87.9% 5.5% 2.3% 2.8% 1.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

福岡県 90.3% 3.1% 3.1% 1.8% 0.7% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0%

佐賀県 89.8% 1.9% 3.0% 1.3% 1.9% 0.3% 0.3% 1.6% 0.0%

長崎県 89.0% 3.6% 2.8% 1.8% 1.5% 0.5% 0.3% 0.3% 0.3%

熊本県 88.6% 4.5% 1.9% 2.8% 1.1% 0.6% 0.2% 0.2% 0.0%

大分県 92.0% 2.4% 1.3% 1.6% 0.8% 0.0% 1.1% 0.8% 0.0%

宮崎県 88.6% 4.1% 2.8% 2.5% 0.3% 0.6% 0.3% 0.6% 0.0%

鹿児島県 89.6% 3.7% 2.2% 2.2% 1.2% 0.2% 0.0% 0.7% 0.0%

沖縄県 89.2% 4.8% 2.1% 1.1% 1.3% 0.0% 0.8% 0.8% 0.0%

1人 89.6% 3.4% 2.5% 1.9% 1.3% 0.3% 0.4% 0.6% 0.0%

2人 89.4% 4.4% 2.4% 1.9% 0.7% 0.4% 0.2% 0.4% 0.1%

3人以上 89.4% 3.3% 2.4% 2.3% 1.2% 0.4% 0.4% 0.7% 0.0%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（３）平日［夫］育児 

 「育児」について平日の夫の 1 日あたりの取組時間をみると、「30 分～1時間未満」の割

合が最も高く 24.6％、次いで「1 時間～2 時間未満」が 23.7％、「1 分～30 分未満」が

21.6％となっています。 

 性別でみると、「取り組んでいない」または「1分～30 分未満」と回答したのは、「男性」

が 22.7％であるのに対して、「女性」は 44.5％と、夫と妻とで認識に大きな差があるこ

とがわかります。 

 年代別でみると、50歳以上では「取り組んでいない」の割合が 26.9％と全体及び他の年

代と比べて 10 ポイント以上高くなっています。 

 夫の平日の「育児」の平均時間を算出したところ、「１時間 10 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

12.8% 21.6% 24.6% 23.7% 9.9% 3.7% 1.4% 2.0% 0.3%

男性 6.4% 16.3% 27.3% 28.6% 11.7% 4.8% 1.8% 2.8% 0.4%

女性 18.3% 26.2% 22.3% 19.4% 8.3% 2.7% 1.1% 1.4% 0.3%

20歳代 13.8% 19.6% 21.2% 24.6% 12.4% 3.4% 1.6% 2.9% 0.5%

30歳代 10.0% 22.4% 24.7% 24.3% 10.7% 3.8% 1.4% 2.3% 0.4%

40歳代 13.3% 22.2% 26.1% 23.9% 8.5% 3.6% 1.4% 1.1% 0.1%

50歳以上 26.9% 17.2% 20.9% 17.5% 7.5% 4.1% 1.5% 3.7% 0.7%

山口県 11.3% 21.2% 27.2% 26.4% 9.3% 2.8% 0.8% 1.0% 0.0%

福岡県 15.7% 24.3% 25.0% 20.6% 8.6% 3.3% 0.7% 1.3% 0.5%

佐賀県 12.6% 18.5% 21.5% 28.5% 9.7% 3.8% 0.5% 4.0% 0.8%

長崎県 14.1% 22.8% 24.3% 21.0% 10.0% 4.6% 1.3% 1.8% 0.3%

熊本県 11.9% 22.0% 25.7% 24.8% 9.7% 2.4% 1.7% 1.7% 0.0%

大分県 10.4% 21.7% 27.5% 21.9% 8.3% 5.1% 2.7% 2.4% 0.0%

宮崎県 13.9% 23.3% 20.5% 23.3% 11.7% 3.8% 1.9% 1.6% 0.0%

鹿児島県 12.7% 19.6% 25.6% 27.0% 9.2% 2.5% 1.5% 2.0% 0.0%

沖縄県 11.9% 20.4% 22.8% 20.1% 13.2% 5.6% 2.1% 2.9% 1.1%

1人 11.8% 20.1% 23.9% 26.1% 11.0% 3.5% 1.3% 2.1% 0.3%

2人 12.6% 21.8% 25.9% 23.7% 9.2% 3.4% 1.3% 1.5% 0.5%

3人以上 14.1% 23.4% 23.9% 20.9% 9.2% 4.1% 1.8% 2.8% 0.0%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（４）平日［夫］買い物 

 「買い物」について平日の夫の 1日あたりの取組時間をみると、「取り組んでいない」の

割合が最も高く 49.6％、次いで「１分～30 分未満」が 25.6％、「30 分～１時間未満」が

15.5％となっています。 

 性別でみると、「取り組んでいない」または「1分～30 分未満」と回答したのは、「男性」

が 63.9％であるのに対して、「女性」は 84.7％と、夫と妻とで認識に差があることがわ

かります。 

 年代別でみると、「50 歳以上」では「取り組んでいない」の割合が 35.1％と全体及び他

の年代と比べて 10 ポイント以上低くなっています。 

 夫の平日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「23分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

49.6% 25.6% 15.5% 6.3% 1.7% 0.5% 0.3% 0.5% 0.1%

男性 32.4% 31.5% 22.9% 9.1% 2.4% 0.8% 0.4% 0.5% 0.1%

女性 64.2% 20.5% 9.1% 4.0% 1.1% 0.4% 0.2% 0.4% 0.1%

20歳代 54.2% 20.1% 17.2% 4.8% 1.6% 0.8% 0.3% 1.1% 0.0%

30歳代 52.0% 25.2% 13.3% 6.5% 1.6% 0.5% 0.3% 0.5% 0.1%

40歳代 48.2% 27.7% 15.7% 6.0% 1.6% 0.5% 0.2% 0.2% 0.0%

50歳以上 35.1% 25.4% 25.4% 9.3% 3.0% 0.7% 0.4% 0.4% 0.4%

山口県 55.2% 23.2% 13.9% 6.3% 1.3% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0%

福岡県 53.3% 21.9% 16.4% 5.3% 2.6% 0.2% 0.2% 0.2% 0.0%

佐賀県 51.6% 26.1% 13.2% 5.1% 1.6% 0.8% 0.5% 1.1% 0.0%

長崎県 49.1% 25.6% 15.6% 5.9% 2.3% 0.5% 0.5% 0.3% 0.3%

熊本県 50.1% 24.6% 16.0% 6.3% 1.3% 0.6% 0.0% 1.1% 0.0%

大分県 48.4% 27.5% 13.9% 5.9% 1.9% 1.1% 0.5% 0.8% 0.0%

宮崎県 48.9% 26.8% 14.8% 6.6% 1.3% 0.6% 0.9% 0.0% 0.0%

鹿児島県 50.9% 27.8% 13.9% 6.2% 0.7% 0.2% 0.0% 0.2% 0.0%

沖縄県 36.8% 28.8% 20.9% 10.1% 1.9% 0.8% 0.0% 0.5% 0.3%

1人 50.9% 25.2% 15.2% 5.7% 2.0% 0.3% 0.2% 0.4% 0.0%

2人 51.6% 25.4% 14.5% 5.9% 1.3% 0.7% 0.3% 0.1% 0.1%

3人以上 45.2% 26.5% 16.9% 7.7% 1.7% 0.6% 0.3% 1.0% 0.0%

性別

年代別

居住地

子どもの数

全体
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（５）平日［妻］家事 

 「家事」について平日の妻の 1 日あたりの取組時間をみると、「２時間～３時間未満」の

割合が最も高く 25.9％、次いで「１時間～２時間未満」が 20.7％、「３時間～４時間未

満」が 17.0％となっています。 

 性別、年代別でみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 居住地別にみると、「沖縄県」は「30 分～1 時間未満」の割合が 10.1％、「１時間～２時

間未満」が 25.1％と、短い時間区分の割合が全体及び他県と比べて高くなっています。 

 妻の平日の「家事」の平均時間を算出したところ、「３時間 09 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

1.7% 1.8% 5.9% 20.7% 25.9% 17.0% 8.2% 14.5% 4.3%

男性 2.4% 2.4% 6.9% 21.8% 26.4% 16.7% 7.1% 13.8% 2.5%

女性 1.1% 1.3% 5.1% 19.8% 25.6% 17.1% 9.1% 15.1% 5.7%

20歳代 0.8% 1.9% 6.6% 20.9% 25.7% 16.7% 9.8% 14.6% 3.2%

30歳代 1.5% 1.7% 5.7% 21.2% 27.0% 15.3% 7.8% 15.2% 4.7%

40歳代 1.4% 1.8% 6.2% 19.3% 25.0% 19.2% 8.9% 13.5% 4.6%

50歳以上 5.2% 2.2% 5.2% 24.6% 24.3% 16.4% 5.6% 14.9% 1.5%

山口県 1.0% 1.5% 5.5% 18.9% 27.0% 15.1% 9.3% 16.6% 5.0%

福岡県 1.8% 1.6% 5.7% 19.9% 25.0% 18.2% 8.2% 15.0% 4.6%

佐賀県 1.9% 1.9% 6.5% 19.9% 23.9% 21.2% 8.1% 12.1% 4.6%

長崎県 1.8% 2.0% 4.9% 23.3% 26.6% 13.8% 9.2% 13.6% 4.9%

熊本県 1.9% 1.9% 5.4% 19.2% 26.8% 21.8% 8.9% 11.2% 2.8%

大分県 1.6% 2.1% 5.6% 19.3% 28.9% 15.8% 7.2% 15.8% 3.7%

宮崎県 1.3% 2.2% 5.0% 22.1% 25.6% 15.1% 8.5% 15.8% 4.4%

鹿児島県 1.5% 1.5% 5.0% 19.9% 25.3% 16.1% 9.4% 16.4% 5.0%

沖縄県 2.1% 1.6% 10.1% 25.1% 24.6% 13.8% 4.8% 14.6% 3.4%

1人 1.3% 1.7% 6.0% 22.7% 27.6% 15.7% 7.3% 14.3% 3.3%

2人 2.0% 1.8% 6.4% 19.9% 25.6% 17.7% 8.6% 13.9% 4.0%

3人以上 1.5% 2.0% 5.1% 19.6% 24.0% 17.6% 8.7% 15.6% 5.8%

居住地

子どもの数

全体

性別

年代別
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（６）平日［妻］介護・看護 

 「介護・看護」について平日の妻の 1 日あたりの取組時間をみると、「取り組んでいない」

が 87.5％となっています。妻の約 13％は、介護・看護の取組時間があることがわかりま

す。 

 性別、年代別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 妻の平日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「18 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

87.5% 2.0% 2.1% 2.6% 1.8% 0.9% 0.7% 1.9% 0.4%

男性 86.1% 1.6% 2.5% 3.5% 2.3% 0.8% 0.8% 2.3% 0.1%

女性 88.8% 2.4% 1.9% 1.9% 1.4% 0.9% 0.6% 1.6% 0.6%

20歳代 87.3% 2.4% 1.3% 0.8% 2.9% 1.1% 1.3% 2.1% 0.8%

30歳代 88.9% 1.7% 2.0% 2.5% 1.7% 0.8% 0.5% 1.8% 0.1%

40歳代 87.7% 2.0% 2.3% 2.7% 1.4% 0.6% 0.9% 1.7% 0.5%

50歳以上 78.7% 3.0% 3.4% 5.6% 3.4% 1.9% 0.0% 3.4% 0.7%

山口県 86.4% 2.0% 3.5% 1.8% 2.3% 0.8% 0.5% 2.8% 0.0%

福岡県 87.8% 0.9% 1.8% 2.9% 1.8% 1.5% 0.9% 2.2% 0.2%

佐賀県 86.6% 1.9% 1.6% 4.3% 1.6% 0.3% 0.5% 2.2% 1.1%

長崎県 87.2% 1.8% 2.0% 2.8% 3.1% 0.5% 0.8% 1.3% 0.5%

熊本県 85.1% 3.2% 3.2% 3.0% 1.5% 0.2% 1.5% 1.5% 0.6%

大分県 89.6% 2.7% 0.5% 2.9% 1.3% 0.5% 0.5% 1.3% 0.5%

宮崎県 89.0% 2.5% 1.3% 1.6% 0.6% 1.6% 0.9% 2.5% 0.0%

鹿児島県 88.1% 1.5% 3.2% 2.0% 2.2% 1.0% 0.0% 1.7% 0.2%

沖縄県 88.9% 1.9% 1.6% 2.1% 1.9% 1.3% 0.3% 1.9% 0.3%

1人 88.9% 1.7% 2.0% 2.2% 2.0% 0.8% 0.6% 1.4% 0.4%

2人 87.0% 2.1% 2.4% 2.7% 1.8% 0.7% 0.7% 2.3% 0.3%

3人以上 86.6% 2.2% 2.0% 3.1% 1.7% 1.1% 0.8% 2.1% 0.5%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（７）平日［妻］育児 

 「育児」について平日の妻の 1 日あたりの取組時間をみると、「５時間～６時間未満」の

割合が最も高く 23.1％、次いで「２時間～３時間未満」が 17.2％、「６時間以上」が 15.6％

となっています。 

 性別でみると、５時間以上取り組んでいると回答した割合は、「女性」が 47.8％であるの

に対して、「男性」は 28.0％であることから、妻の育児の時間についての夫の認識が十分

でないことがうかがえます。 

 年代別でみると、「50 歳以上」では「取り組んでいない」の割合が 16.0％と全体及び他

の年代と比べて 10 ポイント以上高くなっています。 

 居住地別でみると、５時間以上取り組んでいると回答した割合が最も高いのは、「宮崎県」

で 44.1％、最も低いのは「熊本県」で 34.6％となっています。 

 子どもの数別でみると、５時間以上取り組んでいると回答した割合は、「1 人」の場合で

43.7％となっています。 

 妻の平日の「育児」の平均時間を算出したところ、「４時間 15 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

2.3% 0.9% 4.1% 13.4% 17.2% 14.3% 9.2% 23.1% 15.6%

男性 2.9% 1.2% 5.6% 17.8% 19.9% 15.7% 8.9% 21.1% 6.9%

女性 1.7% 0.6% 2.8% 9.6% 15.0% 13.0% 9.5% 24.8% 23.0%

20歳代 1.1% 0.8% 2.4% 7.1% 11.9% 7.7% 10.1% 30.4% 28.6%

30歳代 0.8% 0.6% 3.3% 12.8% 17.1% 13.4% 8.8% 25.5% 17.7%

40歳代 1.6% 0.7% 5.2% 14.8% 19.2% 17.4% 9.5% 19.5% 12.0%

50歳以上 16.0% 3.4% 6.7% 18.3% 15.3% 13.8% 9.0% 14.9% 2.6%

山口県 1.3% 1.0% 3.5% 12.3% 17.4% 11.1% 11.6% 23.7% 18.1%

福岡県 3.6% 0.4% 4.4% 11.3% 15.9% 16.8% 9.3% 21.7% 16.6%

佐賀県 2.2% 0.5% 4.0% 11.6% 19.1% 16.1% 7.5% 23.9% 15.1%

長崎県 2.0% 0.5% 4.6% 14.1% 16.6% 15.1% 9.2% 22.3% 15.6%

熊本県 2.6% 1.1% 4.8% 13.6% 17.1% 16.6% 9.7% 20.3% 14.3%

大分県 1.9% 1.1% 3.5% 11.5% 20.3% 14.7% 9.4% 22.7% 15.0%

宮崎県 1.3% 0.9% 3.8% 14.5% 16.7% 9.8% 8.8% 30.9% 13.2%

鹿児島県 1.5% 1.2% 4.2% 14.4% 16.4% 11.4% 10.7% 24.3% 15.9%

沖縄県 3.2% 1.1% 4.0% 18.0% 16.1% 14.8% 6.1% 20.4% 16.4%

1人 1.4% 0.7% 3.3% 12.5% 15.5% 14.5% 8.4% 23.9% 19.8%

2人 2.4% 0.9% 5.2% 13.7% 17.8% 13.8% 9.8% 22.4% 14.0%

3人以上 2.9% 1.0% 3.8% 14.1% 18.4% 14.7% 9.6% 23.2% 12.5%

年代別

居住地

子どもの数

全体

性別
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（８）平日［妻］買い物 

 「買い物」について平日の妻の 1日あたりの取組時間をみると、「30 分～１時間未満」の

割合が最も高く 39.6％、次いで「１時間～２時間未満」が 24.2％、「１分～30 分未満」

が 18.5％となっています。 

 性別、年代別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 妻の平日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「１時間 04分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

7.8% 18.5% 39.6% 24.2% 4.9% 1.9% 1.0% 1.9% 0.2%

男性 8.2% 17.6% 39.1% 24.3% 5.4% 2.4% 1.0% 2.0% 0.1%

女性 7.4% 19.2% 40.1% 24.2% 4.6% 1.5% 0.9% 1.8% 0.3%

20歳代 7.7% 15.1% 41.0% 25.4% 4.5% 2.6% 1.1% 1.9% 0.8%

30歳代 8.8% 20.5% 38.0% 23.0% 4.8% 1.8% 1.1% 1.8% 0.2%

40歳代 6.2% 18.0% 42.0% 24.6% 5.0% 1.7% 0.7% 1.8% 0.0%

50歳以上 9.3% 13.8% 36.6% 28.0% 6.0% 2.2% 1.1% 2.6% 0.4%

山口県 6.8% 14.9% 42.6% 28.0% 4.0% 1.0% 0.8% 1.8% 0.3%

福岡県 8.4% 19.7% 37.2% 24.3% 5.1% 2.9% 0.5% 1.8% 0.0%

佐賀県 9.4% 19.9% 41.1% 21.2% 3.0% 2.7% 0.3% 2.2% 0.3%

長崎県 8.7% 16.1% 36.6% 28.6% 6.6% 0.8% 1.3% 1.3% 0.0%

熊本県 8.6% 19.0% 42.5% 20.5% 4.8% 1.5% 1.1% 1.9% 0.0%

大分県 7.2% 18.4% 41.2% 24.1% 4.0% 0.8% 2.1% 1.6% 0.5%

宮崎県 4.4% 21.5% 38.8% 23.0% 6.6% 2.2% 1.6% 1.6% 0.3%

鹿児島県 5.2% 19.6% 39.7% 23.8% 5.5% 3.2% 0.2% 2.5% 0.2%

沖縄県 10.3% 17.5% 37.3% 24.6% 5.0% 1.9% 1.1% 2.1% 0.3%

1人 9.4% 18.6% 39.2% 24.1% 4.7% 1.7% 0.9% 1.2% 0.2%

2人 7.5% 19.5% 41.4% 22.4% 4.7% 1.7% 1.0% 1.7% 0.1%

3人以上 6.0% 17.1% 37.8% 26.7% 5.5% 2.5% 1.1% 3.0% 0.2%

子どもの数

全体

性別

年代別

居住地
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（９）平日 1 日あたりの家事・育児等の平均取組時間 

 平日 1 日あたりの家事・育児等の合計の取組時間は、夫が「２時間 33 分」で、妻が 

「８時間 46 分」となっています。 

 夫の平日１日あたりの家事・育児等の取組時間を県別にみると、最も時間が長かったの

は沖縄県で「３時間 03 分」、次いで佐賀県が「２時間 53 分」、大分県が「２時間 44 分」

となっています。 

 妻の平日１日あたりの家事・育児等の取組時間を県別にみると、最も時間が長かったの

は山口県で「９時間 12分」、次いで鹿児島県が「８時間 59分」、宮崎県が「８時間 54 分」

となっています。 

 

夫の平日の家事・育児等の取組時間 

 

妻の平日の家事・育児等の取組時間 

  

全体 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

平均 2時間33分 51分 9分 1時間10分 23分

山口県 2時間13分 44分 7分 1時間04分 18分

福岡県 2時間15分 45分 7分 1時間02分 21分

佐賀県 2時間53分 57分 12分 1時間20分 24分

長崎県 2時間34分 51分 10分 1時間09分 24分

熊本県 2時間27分 49分 8分 1時間07分 23分

大分県 2時間44分 56分 9分 1時間14分 25分

宮崎県 2時間32分 51分 9分 1時間10分 22分

鹿児島県 2時間22分 48分 8分 1時間08分 18分

沖縄県 3時間03分 1時間00分 9分 1時間24分 30分

全体 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

平均 8時間46分 3時間09分 18分 4時間15分 1時間04分

山口県 9時間12分 3時間19分 19分 4時間30分 1時間04分

福岡県 8時間54分 3時間13分 20分 4時間18分 1時間03分

佐賀県 8時間45分 3時間08分 22分 4時間15分 1時間00分

長崎県 8時間44分 3時間08分 18分 4時間14分 1時間04分

熊本県 8時間27分 3時間02分 20分 4時間05分 1時間00分

大分県 8時間43分 3時間08分 15分 4時間15分 1時間05分

宮崎県 8時間54分 3時間11分 18分 4時間18分 1時間07分

鹿児島県 8時間59分 3時間18分 16分 4時間18分 1時間07分

沖縄県 8時間20分 2時間53分 17分 4時間06分 1時間04分
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５．休日（仕事をしていない日）の家事・育児等の時間 

（１）休日［夫］家事 

 「家事」について休日の夫の 1 日あたりの取組時間をみると、「１時間～２時間未満」の

割合が最も高く 23.7％、次いで「30 分～１時間未満」が 21.2％、「1分～30 分未満」が

17.7％となっています。 

 性別でみると、「男性」は「１時間～２時間未満」の割合が 29.9％、「30 分～１時間未満」

の割合が 21.5%と高いのに対し、「女性」は夫の家事取組時間を 30 分未満と回答した割

合が高く（「取り組んでいない」22.9％、「１分～30 分未満」22.8％）、夫と妻とで認識に

差があることがわかります。 

 年代別、居住地別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 夫の休日の「家事」の平均時間を算出したところ、「１時間 17 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

15.8% 17.7% 21.2% 23.7% 12.6% 4.4% 1.4% 2.7% 0.5%

男性 7.5% 11.5% 21.5% 29.9% 17.4% 6.2% 1.8% 3.6% 0.5%

女性 22.9% 22.8% 21.1% 18.5% 8.5% 2.8% 1.0% 1.9% 0.5%

20歳代 17.7% 19.6% 22.0% 20.1% 11.1% 2.9% 1.1% 4.8% 0.8%

30歳代 13.1% 17.8% 20.6% 24.7% 13.8% 5.1% 1.4% 2.9% 0.6%

40歳代 17.9% 17.3% 21.8% 23.6% 11.9% 4.2% 1.3% 1.7% 0.3%

50歳以上 20.1% 15.7% 21.3% 23.9% 10.8% 3.0% 2.2% 2.6% 0.4%

山口県 14.4% 18.9% 21.2% 22.4% 13.4% 5.5% 1.3% 2.8% 0.3%

福岡県 18.4% 14.8% 21.9% 22.3% 13.1% 3.5% 1.3% 4.4% 0.4%

佐賀県 15.1% 19.4% 23.1% 24.5% 9.9% 4.6% 0.5% 2.2% 0.8%

長崎県 14.3% 19.7% 21.5% 26.1% 10.0% 4.3% 1.3% 2.0% 0.8%

熊本県 16.0% 17.5% 23.1% 22.0% 12.1% 3.9% 2.2% 2.8% 0.4%

大分県 14.2% 17.1% 24.1% 20.9% 14.4% 5.3% 2.1% 1.3% 0.5%

宮崎県 18.0% 19.9% 16.7% 24.9% 12.6% 3.5% 1.6% 2.2% 0.6%

鹿児島県 17.1% 17.9% 17.4% 25.8% 15.6% 3.0% 1.0% 2.2% 0.0%

沖縄県 14.3% 15.3% 21.2% 25.9% 11.9% 6.3% 1.1% 3.2% 0.8%

1人 15.3% 17.1% 21.3% 24.0% 13.2% 4.3% 1.3% 3.0% 0.5%

2人 15.2% 19.0% 21.5% 23.2% 12.5% 4.7% 1.3% 2.1% 0.4%

3人以上 17.2% 16.7% 20.9% 24.3% 12.1% 3.9% 1.5% 2.9% 0.6%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（２）休日［夫］介護・看護 

 「介護・看護」について休日の夫の 1 日あたりの取組時間をみると、「取り組んでいない」

が 90.7％となっています。一方で、約 10％は介護・看護の取組時間があることがわかり

ます。 

 性別、年代別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 夫の平日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「10 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

90.7% 1.9% 2.2% 2.0% 1.3% 0.7% 0.4% 0.7% 0.1%

男性 88.1% 1.8% 2.8% 2.8% 1.9% 1.0% 0.7% 1.0% 0.1%

女性 92.8% 2.0% 1.7% 1.4% 0.8% 0.5% 0.2% 0.5% 0.1%

20歳代 88.9% 1.9% 2.4% 2.4% 1.6% 1.6% 0.3% 1.1% 0.0%

30歳代 91.8% 1.6% 1.8% 1.7% 1.2% 0.9% 0.3% 0.7% 0.0%

40歳代 91.2% 2.2% 2.1% 1.9% 1.3% 0.2% 0.4% 0.5% 0.2%

50歳以上 83.2% 3.0% 4.9% 4.1% 1.5% 0.7% 1.5% 0.7% 0.4%

山口県 90.2% 2.3% 2.3% 2.8% 1.3% 0.8% 0.0% 0.5% 0.0%

福岡県 90.5% 1.5% 2.2% 2.7% 1.1% 0.9% 0.4% 0.7% 0.0%

佐賀県 89.2% 1.6% 2.4% 2.4% 1.6% 0.5% 0.5% 1.6% 0.0%

長崎県 92.1% 0.5% 1.0% 3.6% 1.0% 0.8% 0.3% 0.5% 0.3%

熊本県 89.6% 2.8% 3.5% 1.7% 0.6% 0.4% 0.6% 0.6% 0.0%

大分県 93.0% 0.8% 1.6% 0.8% 1.3% 0.8% 0.8% 0.5% 0.3%

宮崎県 92.1% 2.5% 0.9% 1.3% 1.3% 0.3% 0.6% 0.9% 0.0%

鹿児島県 89.6% 2.5% 2.5% 1.7% 2.0% 1.0% 0.2% 0.5% 0.0%

沖縄県 90.2% 2.9% 2.9% 0.8% 1.6% 0.8% 0.3% 0.3% 0.3%

1人 90.5% 1.7% 2.3% 2.0% 1.4% 1.0% 0.1% 0.9% 0.2%

2人 91.1% 2.1% 2.6% 1.8% 1.2% 0.5% 0.2% 0.4% 0.1%

3人以上 90.4% 2.1% 1.6% 2.3% 1.2% 0.6% 1.1% 0.8% 0.0%

居住地

子どもの数

全体

性別

年代別
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（３）休日［夫］育児 

 「育児」について休日の夫の 1 日あたりの取組時間をみると、「２時間～３時間未満」の

割合が最も高く 19.0％、次いで「１時間～２時間未満」が 17.4％、「５時間～６時間未

満」が 14.6％となっています。 

 性別でみると、「男性」は２時間以上と回答した割合が 64.5％に対して、「女性」は 54.1％

と認識に差があるものの、約６割の夫が休日は２時間以上育児に取り組んでいることが

わかります。 

 年代別でみると、50歳以上では「取り組んでいない」の割合が 23.1％と全体及び他の年

代と比べて 10 ポイント以上高くなっています。一方、５時間以上取り組んでいる割合は、

20 歳代が 28.3％、30 歳代が 24.1％で、年代が若いほど育児に取り組む時間が長い傾向

がうかがえます。 

 居住地別でみると、５時間以上取り組んでいると回答した割合が最も高いのは、「沖縄県」

で 26.4％となっています。 

 夫の休日の「育児」の平均時間を算出したところ、「２時間 55 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

8.4% 5.8% 9.5% 17.4% 19.0% 13.1% 6.0% 14.6% 6.2%

男性 4.7% 3.8% 8.1% 18.8% 21.4% 15.7% 6.4% 16.1% 4.9%

女性 11.5% 7.6% 10.7% 16.1% 17.0% 10.9% 5.6% 13.4% 7.3%

20歳代 11.1% 3.4% 7.9% 14.8% 15.6% 11.9% 6.9% 18.5% 9.8%

30歳代 5.7% 5.7% 8.6% 16.3% 20.0% 13.8% 5.7% 16.6% 7.5%

40歳代 8.1% 6.4% 11.1% 19.7% 18.9% 13.3% 6.1% 12.1% 4.5%

50歳以上 23.1% 7.5% 9.3% 16.0% 18.3% 9.0% 6.0% 9.0% 1.9%

山口県 6.8% 6.5% 9.8% 15.9% 22.7% 14.4% 5.5% 13.4% 5.0%

福岡県 11.1% 6.2% 9.5% 16.2% 17.5% 12.4% 6.8% 14.4% 5.8%

佐賀県 7.3% 6.7% 8.1% 15.1% 21.0% 14.0% 5.9% 15.1% 7.0%

長崎県 8.2% 3.6% 10.0% 20.5% 16.6% 13.3% 6.6% 14.1% 7.2%

熊本県 8.0% 5.0% 11.9% 14.7% 21.8% 11.9% 7.1% 14.3% 5.4%

大分県 8.0% 4.3% 7.5% 17.9% 19.5% 17.1% 5.3% 12.8% 7.5%

宮崎県 8.2% 8.8% 9.1% 19.6% 18.6% 10.7% 6.0% 15.1% 3.8%

鹿児島県 7.9% 6.0% 8.7% 21.3% 18.4% 11.7% 5.5% 15.9% 4.7%

沖縄県 9.0% 6.1% 10.3% 16.4% 15.1% 12.4% 4.2% 16.9% 9.5%

1人 8.5% 3.7% 7.5% 15.5% 20.9% 14.4% 6.9% 15.5% 7.2%

2人 7.5% 6.0% 9.7% 18.5% 18.4% 13.3% 5.5% 14.2% 6.9%

3人以上 9.4% 8.3% 11.8% 18.4% 17.6% 11.2% 5.3% 14.1% 3.9%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（４）休日［夫］買い物 

 「買い物」について休日の夫の 1日あたりの取組時間をみると、「30 分～１時間未満」の

割合が最も高く 28.0％、次いで「１時間～２時間未満」が 25.1％、「取り組んでいない」

が 20.8％となっています。 

 性別でみると、男性は「１時間～２時間未満」の割合が最も高く 33.3％であるのに対し、

女性は「取り組んでいない」の割合が最も高く 31.5％と、夫と妻とで認識に大きな差が

あることがわかります。 

 年代別でみると、50歳以上で「１時間～２時間未満」の割合が 31.7％と全体及び他の年

代と比べて高くなっています。 

 居住地別、子どもの数別でみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 夫の休日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「59分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

20.8% 14.5% 28.0% 25.1% 7.8% 2.1% 0.6% 1.0% 0.1%

男性 8.3% 13.2% 30.7% 33.3% 9.8% 2.3% 1.0% 1.4% 0.1%

女性 31.5% 15.5% 25.8% 18.1% 6.1% 1.9% 0.4% 0.7% 0.0%

20歳代 24.6% 9.0% 29.6% 20.6% 9.5% 4.0% 1.6% 1.1% 0.0%

30歳代 19.8% 15.3% 27.9% 25.0% 7.6% 2.4% 0.7% 1.3% 0.1%

40歳代 20.8% 15.5% 29.5% 25.0% 7.0% 1.1% 0.4% 0.8% 0.0%

50歳以上 22.0% 12.3% 19.4% 31.7% 10.4% 2.6% 0.4% 0.7% 0.4%

山口県 22.7% 11.8% 25.9% 29.0% 8.1% 1.3% 0.5% 0.8% 0.0%

福岡県 21.2% 14.2% 25.0% 25.5% 9.5% 2.6% 0.7% 1.1% 0.2%

佐賀県 21.8% 15.1% 29.6% 24.2% 5.6% 1.9% 0.3% 1.6% 0.0%

長崎県 21.0% 13.3% 27.4% 24.0% 10.5% 2.3% 0.8% 0.8% 0.0%

熊本県 19.9% 13.4% 30.7% 24.4% 7.6% 2.2% 0.6% 1.3% 0.0%

大分県 19.8% 16.0% 30.7% 22.7% 6.4% 2.4% 1.3% 0.5% 0.0%

宮崎県 20.2% 20.2% 28.7% 23.3% 5.0% 0.9% 0.6% 0.6% 0.3%

鹿児島県 24.3% 15.1% 27.3% 22.8% 7.2% 2.2% 0.2% 0.7% 0.0%

沖縄県 16.4% 12.4% 28.0% 29.1% 9.0% 2.9% 0.5% 1.6% 0.0%

1人 20.6% 12.8% 27.5% 25.4% 9.5% 2.4% 0.7% 1.0% 0.1%

2人 21.2% 14.9% 29.2% 25.1% 6.9% 1.6% 0.4% 0.7% 0.0%

3人以上 20.6% 16.0% 27.2% 24.7% 6.8% 2.3% 0.8% 1.5% 0.1%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（５）休日［妻］家事 

 「家事」について休日の妻の 1 日あたりの取組時間をみると、「２時間～３時間未満」の

割合が最も高く 24.3％、次いで「１時間～２時間未満」が 19.7％、「３時間～４時間未

満」が 18.9％となっています。 

 性別でみると、妻の「家事」時間について、男性が認識している時間よりも女性が認識

している時間の方が長くなっています。 

 居住地別、子どもの数別でみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 妻の休日の「家事」の平均時間を算出したところ、「3 時間 11 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

1.6% 1.8% 6.0% 19.7% 24.3% 18.9% 9.6% 14.0% 4.1%

男性 2.5% 2.6% 7.1% 24.0% 25.2% 17.3% 8.5% 10.8% 2.0%

女性 0.9% 1.2% 5.0% 16.0% 23.5% 20.3% 10.6% 16.7% 5.8%

20歳代 1.3% 1.9% 8.5% 17.2% 24.3% 18.8% 10.8% 13.8% 3.4%

30歳代 1.3% 1.9% 5.1% 20.1% 24.4% 18.0% 9.7% 14.9% 4.6%

40歳代 1.5% 1.8% 6.1% 18.6% 24.3% 20.6% 9.3% 13.6% 4.2%

50歳以上 4.5% 1.5% 7.5% 25.4% 23.1% 16.4% 9.3% 10.8% 1.5%

山口県 0.8% 1.0% 6.0% 17.9% 25.9% 19.4% 10.6% 14.6% 3.8%

福岡県 1.8% 1.6% 7.3% 20.3% 22.8% 17.0% 10.6% 14.6% 4.0%

佐賀県 1.6% 2.7% 7.5% 18.8% 26.9% 18.5% 8.3% 12.4% 3.2%

長崎県 1.8% 1.8% 4.3% 21.2% 26.1% 18.9% 9.0% 13.3% 3.6%

熊本県 2.2% 1.7% 3.9% 19.0% 24.2% 21.2% 10.4% 13.8% 3.7%

大分県 1.9% 3.5% 4.8% 19.5% 23.8% 19.3% 11.2% 10.4% 5.6%

宮崎県 0.6% 2.5% 5.7% 20.5% 23.3% 17.7% 10.1% 14.2% 5.4%

鹿児島県 1.5% 0.7% 5.0% 17.6% 24.3% 17.1% 10.2% 18.9% 4.7%

沖縄県 2.1% 1.3% 9.0% 22.2% 21.7% 21.4% 5.8% 13.2% 3.2%

1人 1.2% 2.4% 6.6% 20.5% 25.1% 18.6% 9.7% 13.0% 2.8%

2人 1.8% 2.1% 6.2% 18.7% 24.4% 20.3% 9.4% 13.4% 3.8%

3人以上 1.8% 0.9% 4.8% 20.0% 23.1% 17.5% 9.9% 16.1% 5.9%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（６）休日［妻］介護・看護 

 「介護・看護」について休日の妻の 1 日あたりの取組時間をみると、「取り組んでいない」

が 86.4％となっています。一方、妻の約 14％は、介護・看護の取組時間があることがわ

かります。 

 性別、年代別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 妻の休日の「介護・看護」の平均時間を算出したところ、「21 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

86.4% 1.9% 2.1% 3.0% 2.0% 1.1% 0.9% 2.2% 0.3%

男性 84.2% 2.0% 2.2% 4.2% 2.8% 1.3% 1.0% 2.3% 0.1%

女性 88.4% 1.8% 2.1% 1.9% 1.4% 1.0% 0.9% 2.1% 0.6%

20歳代 84.9% 1.6% 2.1% 2.1% 2.4% 2.1% 1.3% 2.9% 0.5%

30歳代 87.9% 1.5% 1.8% 2.6% 1.8% 1.2% 0.9% 2.0% 0.4%

40歳代 86.9% 2.2% 2.3% 2.7% 1.7% 0.8% 0.9% 2.2% 0.3%

50歳以上 77.2% 3.0% 3.4% 8.2% 4.1% 1.1% 0.7% 2.2% 0.0%

山口県 86.9% 1.5% 2.0% 3.5% 2.8% 0.8% 0.8% 1.8% 0.0%

福岡県 87.0% 0.5% 1.8% 3.5% 2.2% 1.5% 1.3% 2.0% 0.2%

佐賀県 85.2% 2.2% 2.2% 2.7% 2.2% 1.3% 1.1% 2.2% 1.1%

長崎県 87.5% 1.8% 3.1% 2.6% 1.8% 1.8% 0.3% 1.3% 0.0%

熊本県 85.3% 3.2% 3.2% 2.6% 1.5% 0.2% 1.1% 2.4% 0.4%

大分県 86.9% 1.9% 1.6% 1.6% 1.9% 1.9% 1.6% 2.1% 0.5%

宮崎県 85.8% 2.8% 1.6% 2.5% 1.9% 0.3% 0.9% 3.8% 0.3%

鹿児島県 85.9% 1.2% 1.7% 4.5% 1.5% 1.5% 0.2% 3.0% 0.5%

沖縄県 87.3% 2.1% 1.9% 2.9% 2.6% 0.8% 1.1% 1.3% 0.0%

1人 88.1% 1.6% 2.1% 2.7% 2.1% 1.0% 0.2% 2.0% 0.2%

2人 86.5% 2.1% 2.2% 2.7% 2.0% 1.3% 1.0% 2.1% 0.2%

3人以上 84.4% 2.0% 2.1% 3.6% 2.0% 1.1% 1.8% 2.6% 0.6%

全体

性別

年代別

居住地

子どもの数
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（７）休日［妻］育児 

 「育児」について休日の妻の 1 日あたりの取組時間をみると、「５時間～６時間未満」の

割合が最も高く 27.0％、次いで「６時間以上」が 20.1％、「２時間～３時間未満」が 13.2％

となっています。 

 性別でみると、５時間以上取り組んでいると回答した割合は、「女性」が 62.4％であるの

に対して、「男性」は 29.1％と、妻の育児時間についての男性の認識が十分でないことが

うかがえます。 

 年代別でみると、「50 歳以上」では「取り組んでいない」の割合が 14.2％と全体及び他

の年代と比べて 10 ポイント以上高くなっています。５時間以上取り組んでいる割合は、

年代が若いほど高くなっています。 

 居住地別でみると、５時間以上取り組んでいると回答した割合が最も高いのは、「宮崎県」

で 53.0％、最も低いのは「大分県」で 43.6％となっています。 

 子どもの数別でみると、５時間以上取り組んでいると回答した割合は、「1人」で 52.0％

となっています。 

 妻の休日の「育児」の平均時間を算出したところ、「４時間 45 分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

2.2% 1.1% 2.6% 9.6% 13.2% 13.1% 11.1% 27.0% 20.1%

男性 3.1% 1.5% 3.9% 15.3% 18.7% 16.8% 11.5% 22.6% 6.5%

女性 1.5% 0.8% 1.4% 4.8% 8.5% 10.0% 10.8% 30.7% 31.7%

20歳代 1.3% 1.1% 1.9% 4.5% 6.1% 7.7% 10.8% 30.4% 36.2%

30歳代 1.0% 0.7% 2.1% 8.4% 12.1% 13.1% 10.1% 29.0% 23.6%

40歳代 1.6% 1.4% 2.9% 11.0% 15.6% 15.0% 12.3% 25.7% 14.6%

50歳以上 14.2% 2.6% 4.5% 17.5% 17.9% 12.3% 11.9% 16.0% 3.0%

山口県 1.3% 1.0% 2.3% 11.1% 13.4% 12.1% 11.8% 25.4% 21.7%

福岡県 3.6% 1.6% 1.6% 9.9% 13.1% 14.2% 12.0% 25.0% 18.8%

佐賀県 1.9% 1.1% 2.4% 9.7% 13.2% 12.6% 10.2% 29.3% 19.6%

長崎県 1.8% 0.8% 2.6% 11.0% 12.8% 13.0% 8.7% 29.4% 19.9%

熊本県 3.0% 0.6% 3.0% 9.5% 12.5% 13.6% 12.7% 25.3% 19.7%

大分県 2.1% 1.3% 2.9% 10.4% 11.8% 13.6% 14.2% 23.5% 20.1%

宮崎県 1.3% 1.6% 4.4% 4.4% 12.6% 13.2% 9.5% 32.8% 20.2%

鹿児島県 1.7% 0.7% 1.2% 9.4% 17.4% 11.4% 10.4% 27.0% 20.6%

沖縄県 2.4% 1.1% 3.2% 10.1% 11.6% 14.0% 9.3% 27.2% 21.2%

1人 1.5% 0.9% 2.0% 8.3% 12.1% 11.8% 11.5% 28.5% 23.5%

2人 2.1% 1.6% 3.6% 9.4% 14.0% 12.9% 9.7% 26.9% 19.7%

3人以上 3.1% 0.6% 1.9% 11.5% 13.3% 15.2% 12.6% 25.4% 16.4%

年代別

居住地

子どもの数

全体

性別
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（８）休日［妻］買い物 

 「買い物」について休日の妻の 1 日あたりの取組時間をみると、「１時間～２時間未満」

の割合が最も高く 37.5％、次いで「30 分～1 時間未満」が 29.1％、「２時間～３時間未

満」が 14.4％となっています。 

 性別、居住地別、子どもの数別でみると、全体の傾向と大きな差はありません。 

 年代別にみると、50歳以上では「30分～1時間未満」の割合が 22.8％と、全体及び他の

年代と比べて５ポイント以上低くなっています。 

 妻の休日の「買い物」の平均時間を算出したところ、「１時間 29分」となっています。 

 

 

  

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

3.5% 8.0% 29.1% 37.5% 14.4% 3.9% 1.2% 2.4% 0.1%

男性 4.8% 8.7% 26.8% 38.2% 13.4% 4.2% 1.4% 2.5% 0.1%

女性 2.5% 7.4% 31.0% 36.9% 15.2% 3.6% 1.0% 2.3% 0.2%

20歳代 1.9% 4.5% 29.1% 35.2% 19.0% 4.2% 1.9% 3.7% 0.5%

30歳代 3.8% 9.2% 29.2% 36.6% 13.9% 3.7% 1.1% 2.3% 0.2%

40歳代 3.3% 7.3% 30.2% 38.4% 13.9% 3.8% 0.9% 2.0% 0.0%

50歳以上 5.6% 7.8% 22.8% 41.8% 12.7% 4.9% 1.9% 2.6% 0.0%

山口県 2.3% 7.3% 31.5% 40.1% 12.3% 3.0% 1.0% 2.3% 0.3%

福岡県 4.4% 7.7% 28.5% 35.2% 16.1% 4.2% 1.1% 2.9% 0.0%

佐賀県 4.0% 8.6% 31.5% 37.9% 11.6% 3.5% 0.5% 2.2% 0.3%

長崎県 2.3% 6.4% 26.1% 41.7% 17.4% 4.1% 0.5% 1.5% 0.0%

熊本県 5.4% 7.3% 27.9% 36.3% 16.2% 3.5% 1.1% 2.4% 0.0%

大分県 2.7% 8.6% 31.3% 37.4% 12.3% 3.7% 1.9% 1.9% 0.3%

宮崎県 0.9% 11.7% 32.8% 33.4% 13.2% 3.8% 1.6% 2.2% 0.3%

鹿児島県 2.0% 7.4% 26.3% 40.4% 14.4% 5.0% 1.2% 3.2% 0.0%

沖縄県 6.9% 7.7% 27.2% 35.2% 14.3% 4.0% 1.9% 2.6% 0.3%

1人 3.4% 7.2% 29.1% 37.4% 16.0% 3.5% 1.1% 2.1% 0.3%

2人 3.8% 8.1% 29.9% 36.8% 14.2% 4.1% 1.0% 2.2% 0.1%

3人以上 3.3% 8.8% 28.2% 38.5% 12.6% 4.0% 1.6% 3.1% 0.0%

子どもの数

全体

性別

年代別

居住地
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（９）休日 1 日あたりの家事・育児等の平均取組時間 

 休日 1 日あたりの家事・育児等の合計の取組時間は、夫が「５時間 21 分」で妻が「９時

間 46 分」となっています。 

 夫の休日１日あたりの家事・育児等の取組時間を県別にみると、最も時間が長かったの

は沖縄県で「５時間 49 分」、次いで大分県が「5 時間 29 分」、長崎県が「５時間 26 分」

となっています。 

 妻の休日１日あたりの家事・育児等の取組時間を県別にみると、最も時間が長かったの

は鹿児島県で「10 時間 13 分」、次いで宮崎県が「10 時間 05 分」、山口県が「９時間 51

分」となっています。 

 

夫の休日の家事・育児等の取組時間 

 

妻の休日の家事・育児等の取組時間 

  

全体 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

平均 5時間21分 1時間17分 10分 2時間55分 59分

山口県 5時間15分 1時間18分 9分 2時間50分 58分

福岡県 5時間22分 1時間19分 11分 2時間49分 1時間03分

佐賀県 5時間25分 1時間13分 14分 3時間02分 56分

長崎県 5時間26分 1時間15分 11分 2時間59分 1時間01分

熊本県 5時間18分 1時間17分 9分 2時間52分 1時間00分

大分県 5時間29分 1時間18分 11分 3時間03分 57分

宮崎県 4時間55分 1時間14分 9分 2時間40分 52分

鹿児島県 5時間06分 1時間13分 10分 2時間49分 54分

沖縄県 5時間49分 1時間24分 10分 3時間08分 1時間07分

全体 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

平均 9時間46分 3時間11分 21分 4時間45分 1時間29分

山口県 9時間51分 3時間16分 18分 4時間49分 1時間28分

福岡県 9時間38分 3時間10分 21分 4時間36分 1時間31分

佐賀県 9時間37分 3時間01分 26分 4時間46分 1時間24分

長崎県 9時間40分 3時間08分 15分 4時間46分 1時間31分

熊本県 9時間43分 3時間13分 20分 4時間41分 1時間29分

大分県 9時間43分 3時間11分 23分 4時間41分 1時間28分

宮崎県 10時間05分 3時間17分 24分 4時間56分 1時間28分

鹿児島県 10時間13分 3時間26分 24分 4時間48分 1時間35分

沖縄県 9時間32分 2時間58分 17分 4時間47分 1時間30分
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６．家事・育児に取り組む時間の詳細分析 

（１）「家事」に取り組む時間 

 夫が平日に家事をしている時間は、「１分～30 分未満」の回答が 28.1％で最も多く、約

７割が 1 時間未満となっています。妻の平日の家事の時間は「２時間～３時間未満」と

回答した人が 24.3％と最も多く、大きな差があります。 

 仕事の影響を受けにくい休日であっても、夫が家事をしている時間は、平日と比べて長

い傾向にあるものの、夫の 78.5％が２時間以上することがないのに対して、妻の 70.9％

は休日も２時間以上、家事を行っています。 

 

 

 

（妻が平日に家事に取り組む時間） 

 夫が５時間以上家事をしていると回答した人の割合は、平日は 1.4％、休日は 3.2％とな

っています。妻は、共働きで平日の場合でも 12.2％が家事を５時間以上しています。 

 

 

  

取り組んで
いない

20.4% 20.4% 1.7% 1.7% 15.8% 15.8% 1.6% 1.6%

1分～
30分未満

28.1% 28.1% 1.8% 1.8% 17.7% 17.7% 1.8% 1.8%

30分～
1時間未満

23.8% 23.8% 5.9% 5.9% 21.2% 21.2% 6.0% 6.0%

1時間～
2時間未満

17.3% 17.3% 20.7% 20.7% 23.7% 23.7% 19.7% 19.7%

2時間～
3時間未満

6.1% 6.1% 25.9% 25.9% 12.6% 12.6% 24.3% 24.3%

3時間～
4時間未満

2.4% 2.4% 17.0% 17.0% 4.4% 4.4% 18.9% 18.9%

4時間～
5時間未満

0.5% 0.5% 8.2% 8.2% 1.4% 1.4% 9.6% 9.6%

5時間～
6時間未満

1.3% 1.3% 14.5% 14.5% 2.7% 2.7% 14.0% 14.0%

6時間以上 0.1% 0.1% 4.3% 4.3% 0.5% 0.5% 4.1% 4.1%

平日

家事

［夫］ ［妻］ ［夫］ ［妻］
休日

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

共働き 1.1% 2.1% 7.4% 26.0% 28.9% 15.7% 6.5% 9.8% 2.4%

夫のみ就労 2.1% 0.9% 2.6% 8.4% 20.8% 20.2% 11.8% 24.6% 8.6%

妻のみ就労 4.2% 4.2% 7.4% 29.5% 16.8% 13.7% 11.6% 11.6% 1.1%

共に無職 18.2% 4.5% 2.3% 15.9% 6.8% 13.6% 6.8% 27.3% 4.5%

就労形態
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（２）「育児」に取り組む時間 

 夫が平日に育児をしている時間として最も多かった回答が、「30 分～１時間未満」で

24.6％であるのに対して、妻のそれは「５時間～６時間未満」で 23.1％と、家事の場合

以上に、育児については妻の方が長い時間担っており、夫と妻で大きな差があります。 

 休日は、夫が育児をしている時間が平日に比べて長い傾向にあり、76.3％が１時間以上、

20.8％が５時間以上、育児に取り組んでいます。 

 妻の育児時間が５時間以上と回答した割合は、平日 38.7％、休日は 47.1％となっていま

す。 

 

 

 

（妻が平日に育児に取り組む時間） 

 夫が５時間以上育児をしていると回答した人の割合は、平日は 2.3％、休日は 20.8％と

なっています。妻は、共働きで平日の場合でも 27.7％が育児を５時間以上しています。 

 

 

  

取り組んで
いない

12.8% 12.8% 2.3% 2.3% 8.4% 8.4% 2.2% 2.2%

1分～
30分未満

21.6% 21.6% 0.9% 0.9% 5.8% 5.8% 1.1% 1.1%

30分～
1時間未満

24.6% 24.6% 4.1% 4.1% 9.5% 9.5% 2.6% 2.6%

1時間～
2時間未満

23.7% 23.7% 13.4% 13.4% 17.4% 17.4% 9.6% 9.6%

2時間～
3時間未満

9.9% 9.9% 17.2% 17.2% 19.0% 19.0% 13.2% 13.2%

3時間～
4時間未満

3.7% 3.7% 14.3% 14.3% 13.1% 13.1% 13.1% 13.1%

4時間～
5時間未満

1.4% 1.4% 9.2% 9.2% 6.0% 6.0% 11.1% 11.1%

5時間～
6時間未満

2.0% 2.0% 23.1% 23.1% 14.6% 14.6% 27.0% 27.0%

6時間以上 0.3% 0.3% 15.6% 15.6% 6.2% 6.2% 20.1% 20.1%

育児

［夫］ ［妻］ ［夫］ ［妻］

休日平日

取り組んで
いない

1分～
30分未満

30分～
1時間未満

1時間～
2時間未満

2時間～
3時間未満

3時間～
4時間未満

4時間～
5時間未満

5時間～
6時間未満

6時間以上

共働き 1.5% 1.0% 5.4% 18.3% 21.6% 15.5% 9.0% 18.4% 9.3%

夫のみ就労 2.9% 0.4% 1.2% 3.4% 7.9% 11.3% 9.1% 33.0% 30.8%

妻のみ就労 4.2% 2.1% 4.2% 8.4% 14.7% 20.0% 14.7% 25.3% 6.3%

共に無職 25.0% 2.3% 4.5% 0.0% 11.4% 4.5% 9.1% 31.8% 11.4%

就労形態
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（３）夫・妻の 1 週間あたりの家事・育児等の取組時間 

 1 週間あたりの家事・育児等の合計の取組時間は、夫が「23 時間 27 分」で妻が「63時間

22 分」となっています。 

 夫の１週間あたりの家事・育児等の取組時間を県別にみると、最も時間が長かったのは

沖縄県で「26 時間 53 分」、次いで佐賀県が「25 時間 15 分」、大分県が「24 時間 38 分」

となっています。 

 妻の１週間あたりの家事・育児等の取組時間を県別にみると、最も時間が長かったのは

山口県で「65 時間 42 分」、次いで鹿児島県が「65時間 21 分」、宮崎県が「64 時間 40 分」

となっています。 

 

夫の 1 週間あたりの家事・育児等の取組時間 

 

妻の 1 週間あたりの家事・育児等の取組時間 

  

全体 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

平均 23時間27分 6時間49分 1時間05分 11時間40分 3時間53分

山口県 21時間35分 6時間16分 53分 11時間00分 3時間26分

福岡県 21時間59分 6時間23分 55分 10時間48分 3時間51分

佐賀県 25時間15分 7時間11分 1時間28分 12時間44分 3時間52分

長崎県 23時間42分 6時間45分 1時間12分 11時間43分 4時間02分

熊本県 22時間51分 6時間39分 0時間58分 11時間19分 3時間55分

大分県 24時間38分 7時間16分 1時間07分 12時間16分 3時間59分

宮崎県 22時間30分 6時間43分 1時間03分 11時間10分 3時間34分

鹿児島県 22時間02分 6時間26分 1時間00分 11時間18分 3時間18分

沖縄県 26時間53分 7時間48分 1時間05分 13時間16分 4時間44分

全体 合計時間 家事 看護・介護 育児 買い物

平均 63時間22分 22時間07分 2時間12分 30時間45分 8時間18分

山口県 65時間42分 23時間07分 2時間11分 32時間08分 8時間16分

福岡県 63時間46分 22時間25分 2時間22分 30時間42分 8時間17分

佐賀県 62時間59分 21時間42分 2時間42分 30時間47分 7時間48分

長崎県 63時間00分 21時間56分 2時間00分 30時間42分 8時間22分

熊本県 61時間41分 21時間36分 2時間20分 29時間47分 7時間58分

大分県 63時間01分 22時間02分 2時間01分 30時間37分 8時間21分

宮崎県 64時間40分 22時間29分 2時間18分 31時間22分 8時間31分

鹿児島県 65時間21分 23時間22分 2時間08分 31時間06分 8時間45分

沖縄県 60時間44分 20時間21分 1時間59分 30時間04分 8時間20分



28 

７．家事・育児等に対する考え方について 

 「家事・育児等は誰がするもの（理想）だと思いますか」については、9割以上が「夫婦

でするもの」と回答しています。 

 性別、年代別などでみると、全体の傾向と大きな差はありません。「共に無職」は母数が

少ないことに注意が必要です。 

 

 

 

  

92.6% 5.8%

0.5%

1.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

1 男女が共にするもの 2 女性がするもの（女性の方が向いている）

3 男性がするもの（男性の方が向いている） 4 その他 SA,n=3,643

男女が共に
するもの

女性がするもの
（女性の方が向いている）

男性がするもの
（男性の方が向いている）

その他

92.6% 5.8% 0.5% 1.1%

男性 90.6% 7.5% 0.8% 1.0%

女性 94.3% 4.4% 0.2% 1.2%

20歳代 93.1% 5.0% 0.5% 1.3%

30歳代 93.5% 4.8% 0.5% 1.2%

40歳代 91.5% 7.0% 0.5% 1.0%

50歳以上 91.4% 7.8% 0.0% 0.7%

山口県 92.7% 5.8% 0.3% 1.3%

福岡県 90.7% 7.3% 0.7% 1.3%

佐賀県 91.1% 5.6% 0.5% 2.7%

長崎県 95.1% 3.8% 0.8% 0.3%

熊本県 91.4% 6.9% 0.0% 1.7%

大分県 91.4% 7.0% 1.3% 0.3%

宮崎県 95.6% 3.5% 0.3% 0.6%

鹿児島県 92.6% 6.7% 0.0% 0.7%

沖縄県 94.2% 4.8% 0.3% 0.8%

共働き 94.7% 4.5% 0.1% 0.7%

夫のみ就労 89.2% 8.7% 0.4% 1.8%

妻のみ就労 87.4% 7.4% 2.1% 3.2%

共に無職 72.7% 9.1% 18.2% 0.0%

全体

性別

年代別

居住地

就労形態
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８．男女が共に家事・育児を担うために必要だと思うこと 

 「男性が家事・育児を担っていくためには、どのようなことが必要だと思いますか」に

ついては、「夫婦や家族間でのコミュニケーションをよくはかること」の割合が最も高く

81.6％、次いで「日常的に必要な“見えない家事“の存在や育児の内容を、男性がもっと

知ること」が 56.7％、「ワーク・ライフ・バランスや働き方改革が進み、定時退勤や休暇

取得のしやすい職場になること」が 46.7％となっています。 

 性別にみると、「日常的に必要な“見えない家事“の存在や育児の内容を、男性がもっと

知ること」との回答は、「男性」が 43.1％に対して「女性」は 68.1％と、他の項目と比

べて性別による割合の差が大きくなっています。 

 年齢別にみると、全ての項目で若い年代ほど高くなっています。 

 

 

 

81.6%

56.7%

46.7%

43.3%

38.8%

38.7%

31.9%

21.7%

16.1%

2.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

夫婦や家族間でのコミュニケーションを

よくはかること

日常的に必要な“見えない家事”の存在や

育児の内容を、男性がもっと知ること

ワーク･ライフ･バランスや働き方改革が進み、

定時退勤や休暇取得のしやすい職場になること

男性の家事・育児についての、職場の上司や

周囲の理解

社会の中で、家事・育児についての評価を

高めること

就労時間の減少等による家計への

影響（経済的問題）が解消されること

年配者やまわりの人が、固定的な意識を

押しつけない（当事者の考え方を尊重する）こと

男性の家事・育児についての啓発や

情報提供、技能の研修など

男性の家事・育児のための交流の機会や

仲間（ネットワーク）作り

その他
MA,n=3,643
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夫婦や家族間での
コミュニケーションを

よくはかること

日常的に必要な
“見えない家事”
の存在や育児の
内容を、男性が
もっと知ること

男性の家事・育児
についての、職場の
上司や周囲の理解

社会の中で、家事・
育児についての

評価を高めること

年配者やまわりの人
が、固定的な意識を

押しつけない（当事者
の考え方を尊重する）

こと

81.6% 56.7% 43.3% 38.8% 31.9%

男性 82.3% 43.1% 38.4% 33.4% 25.5%

女性 81.0% 68.1% 47.5% 43.3% 37.3%

20歳代 82.8% 59.3% 46.3% 40.2% 36.2%

30歳代 82.9% 58.7% 45.6% 39.0% 32.1%

40歳代 79.6% 56.7% 41.8% 39.2% 32.0%

50歳以上 81.0% 39.9% 32.5% 32.8% 24.3%

全体

性別

年代別

ワーク･ライフ･
バランスや働き方
改革が進み、定時
退勤や休暇取得の
しやすい職場に

なること

就労時間の減少等に
よる家計への影響
（経済的問題）が
解消されること

男性の家事・育児
についての啓発や
情報提供、技能の

研修など

男性の家事・育児の
ための交流の機会や

仲間（ネットワーク）
作り

その他

46.7% 38.7% 21.7% 16.1% 2.0%

男性 43.2% 32.7% 16.0% 12.6% 1.6%

女性 49.7% 43.8% 26.5% 19.0% 2.4%

20歳代 49.5% 43.9% 23.8% 19.3% 0.8%

30歳代 48.9% 41.1% 22.9% 17.9% 2.4%

40歳代 45.6% 36.6% 20.4% 13.3% 2.3%

50歳以上 34.7% 26.5% 17.9% 13.8% 0.4%

全体

性別

年代別
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（その他の回答） 

 その他として、全体で 74 件の意見があり、それらを分類すると次のとおりです。男性や

女性の意識改革のほか、子どもの頃からの教育、男性も育児に専念できるような体制を

整えるなどの意見が見られました。 

 

内容 意見数 割合 

男性、女性の意識や考え方の問題 25 33.8% 

夫婦間で決めること 8 10.8% 

子どもの頃から夫婦で育児などを行うことを教育する 7 9.5% 

男性も育児に専念できるような体制を整える 5 6.8% 

男性の金銭的負担の軽減を図る 4 5.4% 

関心がなく全然やらない 3 4.1% 

社会からあらゆる固定概念をなくす 3 4.1% 

男性にも家事、育児などの大変さを知ってもらう 3 4.1% 

男性の給料が上がる 2 2.7% 

子育て世帯の手取り額が上がること 1 1.4% 

その他 9 12.2% 

特に無し 4 5.4% 

総計 74 100.0% 
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９．男性の育児休業等の取得について 

※ここでの「育児休業等」には、法に基づく育児休業制度のほか、育児目的休暇（配偶者

出産休暇や会社独自の休暇制度）なども含みます。 

 

 男性の育児休業等について取得の意向を尋ねた回答については、「取得したい（してほし

い）。申請すれば取得できると思う」の割合が最も高く 42.7％、次いで「取得したい（し

てほしい）が、難しいと思う」が 37.3％、「取得したい（してほしい）と思わない」が

10.3％となっています。 

 「取得したい（してほしい）」との割合は 80.0％となっており、男性の育児休業等を取得

したい（してほしい）と考えている人の割合は比較的高いことがうかがえます。 

 

 
  

SA,n=3,643

42.7％

37.3％

10.3％

9.7％

1 取得したい（してほしい）。

申請すれば取得できると思う。

2 取得したい（してほしい）が、

難しいと思う。

3 取得したい（してほしい）

と思わない。

4 わからない
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（性別・年代別・居住地別・就労形態別・子どもの数別クロス） 

 性別にみると、「取得したい（してほしい）。申請すれば取得できると思う」の割合は、男

性が 49.0％に対して、女性は 37.3％と、女性が男性に利用を希望するよりも、男性が利

用したいと希望する割合が高いことがわかります。 

 年代別にみると、「取得したい（してほしい）。申請すれば取得できると思う」の割合は、

「20 歳代」で 47.4％、「30 歳代」で 45.4％、「40 歳代」で 37.5％、「50 歳以上」が 44.8％

であり、「40 歳代」は全体及び他の年代と比べて５ポイント以上低くなっています。「40

歳代」は、「取得したい（してほしい）が、難しいと思う」の割合が 41.5％と、他の年代

と比べて５ポイント以上高くなっています。利用意向はあっても、取得が難しい状況に

あることがうかがえます。 

 居住地別にみると、「取得したい（してほしい）。申請すれば取得できると思う」の割合

が最も高いのは「沖縄県」で 54.2％、最も低いのは「熊本県」で 38.0％となっています。 

 就労形態別や子どもの数別にみると、全体の傾向と大きな差はありません。「取得した

い（してほしい）が難しいと思う」の割合は、「共働き」よりも、「夫のみ就労」の方が

高くなっています。 

 

 

  

取得したい
（してほしい）

申請すれば
取得できると思う

取得したい
（してほしい）が、

難しいと思う

取得したい
（してほしい）

と思わない
わからない

42.7% 37.3% 10.3% 9.7%

男性 49.0% 34.5% 6.6% 9.8%

女性 37.3% 39.7% 13.4% 9.6%

20歳代 47.4% 34.7% 10.6% 7.4%

30歳代 45.4% 35.7% 10.6% 8.3%

40歳代 37.5% 41.5% 10.3% 10.7%

50歳以上 44.8% 30.2% 8.2% 16.8%

山口県 43.1% 35.0% 13.9% 8.1%

福岡県 41.2% 38.5% 10.2% 10.0%

佐賀県 41.7% 40.1% 9.1% 9.1%

長崎県 40.2% 41.4% 9.2% 9.2%

熊本県 38.0% 40.2% 10.2% 11.7%

大分県 39.6% 40.6% 11.0% 8.8%

宮崎県 45.1% 31.5% 11.7% 11.7%

鹿児島県 43.2% 38.0% 8.9% 9.9%

沖縄県 54.2% 28.3% 8.7% 8.7%

共働き 44.0% 36.2% 10.7% 9.1%

夫のみ就労 40.8% 41.5% 8.8% 8.9%

1人 45.3% 37.1% 8.3% 9.3%

2人 42.1% 37.6% 10.6% 9.7%

3人以上 40.2% 37.2% 12.3% 10.3%

全体

性別

年代別

居住地

就労形態

子どもの数
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10．男性の育児休業等の取得に関する希望日数等 

（１）男性の育児休業等の取得希望日数 

 男性の育児休業等を取得したい（してほしい）と回答した人に、取得希望日数を尋ねた

ところ、最も多かった日数の区分は「15～30 日」で 31.2％、次いで「31～90 日」の 22.5％

であり、合わせて 53.7％となっています。約２週間から３か月の期間を希望する人が過

半数の割合となっています。 

 性別にみると、男性（夫）よりも女性（妻）の方が取得期間を長く希望する傾向にありま

す。 

 年齢別にみると、「20 歳代」と「50 歳以上」の回答母数が少ない点に注意を払う必要は

ありますが、年代が若いほど、取得期間を長く希望する傾向にあります。 

 

 

1～7日 8～14日 15～30日 31～90日 91～180日 181日以上

9.3% 13.4% 31.2% 22.5% 11.8% 11.8%

男性 11.0% 14.3% 30.6% 19.0% 12.1% 12.9%

女性 7.4% 12.4% 31.9% 26.3% 11.4% 10.6%

20歳代 7.3% 10.6% 31.8% 27.9% 12.8% 9.5%

30歳代 7.2% 11.6% 31.6% 22.9% 12.8% 13.9%

40歳代 11.3% 16.6% 30.0% 22.7% 9.9% 9.5%

50歳以上 16.7% 15.8% 33.3% 10.8% 11.7% 11.7%

全体

性別

年代別
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（２）男性の育休等について「取得したい（してほしい）が、難しい」と思う理由 

 「取得したい（してほしい）が、難しいと思う」と答えた方は全体の 37.3％で、その理

由について、男女別に意見を分類すると、次のとおりです。男性（夫）、女性（妻）とも

に、上位２項目に違いはなく、最も意見が多いのは、「仕事が忙しい・人手不足により会

社に支障が出る」、次いで「職場環境や風土により取るのが難しい」となっています。夫

は３番目に「収入が減ってしまう」、妻は「職種や立場、キャリアアップ上休めないため」

をあげています。 

 夫も妻も、ともに「人手不足」や「職場の環境・風土」、「収入の減少」についての意見が

多く見られました。また、会社だけでなく、社会や周りの理解がないので取り難いとい

う意見も多くあります。 

育休等を取得したいが難しいと思う理由（夫） 

内容 意見数 割合 

仕事が忙しい・人手不足により会社に支障が出る 204 35.4% 

職場環境や風土により取るのが難しい 94 16.3% 

収入が減ってしまうため 54 9.4% 

職種や立場、キャリアアップ上休めないため 47 8.1% 

世間や周りの理解がない 46 8.0% 

会社に制度がない、あっても使えないため 37 6.4% 

総合的に見て難しい 23 4.0% 

前例がない、少ない 22 3.8% 

中小企業だから 4 0.7% 

話し合って役割分担なり解決策を見つけていく方が良いため 3 0.5% 

会社や本人が古い考えだから  2 0.3% 

本人が取ろうとしない、意思がない 1 0.2% 

復帰後のほうが大変だから 1 0.2% 

一人で育児をした方が（させた方が）いいから 1 0.2% 

特に無し 38 6.6% 

総計 577 100.0% 

夫に育休等を取得してほしいが難しいと思う理由（妻） 

内容 意見数 割合 

仕事が忙しい・人手不足により会社に支障が出る 264 33.8% 

職場環境や風土により取るのが難しい 117 15.0% 

職種や立場、キャリアアップ上休めないため 103 13.2% 

収入が減ってしまうため 73 9.3% 

会社に制度がない、あっても使えないため 58 7.4% 

世間や周りの理解がない 46 5.9% 

前例がない、少ない 37 4.7% 

総合的に見て難しい 19 2.4% 

会社や本人が古い考えだから 13 1.7% 

本人が取ろうとしない、意思がない 12 1.5% 

中小企業だから 8 1.0% 

一人で育児をした方が（させた方が）いいから 7 0.9% 

復帰後のほうが大変だから 6 0.8% 

話し合って役割分担なり解決策を見つけていく方が良いため 1 0.1% 

特に無し 18 2.3% 

総計 782 100.0% 



36 

（３）男性の育休等を「取得したい（してほしい）と思わない」理由 

 「取得したい（してほしい）と思わない」と答えた方は全体の 10.3％と１割程度ですが、

その理由について、男女別に意見を分類すると、次のとおりです。男性（夫）、女性（妻）

ともに、上位２項目に違いはなく、最も意見が多いのは、「役に立たない、一人でも大丈

夫と思うから」、次いで「収入が減るため」となっています。 

 「役に立たない、一人でも大丈夫と思うから」について、夫からは、「女性が一人でも家

事・育児等ができている」、「家にいても役に立たない」などの意見、妻からは、「いても

協力してくれない」、「役に立たない」、「自分のペースでしたい」などの意見がありまし

た。女性の家事・育児等の負担軽減に向けては、男性がより積極的に家事・育児等に関

わっていけるような環境づくりが求められていることがうかがえます。 

 

育休等を取得しようと思わない理由（夫） 

内容 意見数 割合 

役に立たない、一人でも大丈夫と思うから 50 45.0% 

収入が減るため 20 18.0% 

働く方がお互い利点があるため 7 6.3% 

仕事に集中したい、してほしいから 6 5.4% 

役割分担しているから 4 3.6% 

自営業だから 2 1.8% 

取得できる雰囲気ではないから 1 0.9% 

できるかぎり手伝ってくれればいいから（定時で帰ってくるなど） 1 0.9% 

本人の意思を尊重する 1 0.9% 

特に無し 19 17.1% 

総計 111 100.0% 

 

育休等を取得してほしいと思わない理由（妻） 

内容 意見数 割合 

役に立たない、一人でも大丈夫と思うから 145 54.9% 

収入が減るため 36 13.6% 

仕事に集中したい、してほしいから 20 7.6% 

働く方がお互い利点があるため 9 3.4% 

取得できる雰囲気ではないから 8 3.0% 

役割分担しているから 7 2.7% 

できるかぎり手伝ってくれればいいから（定時で帰ってくるなど） 7 2.7% 

自営業だから 3 1.1% 

本人の意思を尊重する 3 1.1% 

職場復帰した後の方が大変だから 2 0.8% 

特に無し 24 9.1% 

総計 264 100.0% 



 

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

九州・山口 ６歳未満の子を持つ夫婦の家事・育児時間等に関する調査報告書 

令和６年３月 

 

 


